

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— 2 —
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Calle de Córdoba, 20

APARTADO NUM. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 710 PSETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Sabed españoles - ha dicho el general Cabanellas - que el Ejército lucha para reinstaurar en España la justicia y la honradez que ansía el pueblo

Un patriótico discurso del general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional

El general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, habló el viernes por la noche un discurso por la emisora de Burgos (Radio Castilla) y después de dirigir un vibrante saludo a los españoles, se expresó de la siguiente forma: "Quisiera que el mundo entero se diera cuenta de que luchamos por defender a la civilización y libertad de las garras de sus enemigos. Los hechos gloriosos que se han sucedido — llenos de sangre y de sacrificios del Ejército y milicianos patriotas — revelan que estamos cerca de recuperar la grandeza vieja de nuestra patria. Españoles, tened la seguridad de que España está ya salvada. El Ejército, pase lo que pase; cueste lo que cueste y caiga el que caiga, está en pie y no consentirá que nadie destruya la obra iniciada. A los cobardes, a los traidores, se les aplicará el castigo merecido.

Sabed, españoles, que el Ejército lucha para reinstaurar en España la justicia y la honradez que ansía el pueblo. Todo se alcanzará; todo se está alcanzando.

Españoles, vuestra hora se acerca. Levantad los corazones. La nueva España comienza. Dios lo quiere así.

Los hombres que estamos al frente de esta Junta de Defensa Nacional procuramos cumplir con nuestro deber, fijo el pensamiento en la patria. Estamos asistidos de la inmensa mayoría de los españoles, que nos apoyan y aconsejan y nos acompañan con absoluto desinterés.

Se adoptarán oportunamente las medidas necesarias para castigar a los ladrones de nuestra Hacienda. No se les perdonará, y los billetes del Banco de España que han robado no tendrán ningún valor. Perderán cuanto posean. Os repito, españoles, que vuestra hora se acerca.

Españoles del Norte, españoles del Este, españoles del Oeste: Saludo a todos los que lucháis por una España grande, por una España única, una España libre del veneno de la política. A los que no nos ayudaron les aplastaremos sin compasión y castigaremos ejemplarmente a los que envenenaron al pueblo con malas doctrinas. Españoles, repito que vuestra hora se acerca.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Adelante!

Para resguardarse de los bombardeos aéreos

Varias personas se han acercado a nuestra redacción para exponernos una iniciativa, con relación a los bombardeos aéreos y que por su importancia vamos a dar a conocer. Se trata de la colocación de sacos terrosos en los arcos del mercado de Sánchez Peña, formándose así parapetos tras los cuales podrían resguardarse los vendedores, los habitantes de las edificaciones y el público.

Como la colocación de ese parapeto tendría que hacerse a expensas del Ayuntamiento, aunque luego se recaudara la cantidad invertida entre las personas más directamente beneficiadas, trasladamos la iniciativa al alcalde don Salvador Muñoz Pérez, en la seguridad de que si la cree factible, habrá de llevarla a cabo con la urgencia que es norma en su acertada actuación.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

FLECHAS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta organización, que a partir del próximo lunes, de ocho a once de la mañana y de cinco a siete de la tarde, deberán pasarse por el nuevo Centro, calle Gran Capitán, número 28, acompañados de sus padres o provistos de la correspondiente autorización para la entrega del carné.

La Jefatura provincial

ESPAÑA

Sobre tu suelo fecundo
vivero y plantel de un mundo
que por tí nació a la Historia
y para salvar la gloria
de tus gloriosos destinos,
de nuevo, por los caminos
de tus fértiles regiones,
suenan roncacos los cañones.

Son los mismos que otras veces
ya sonaron y se oyeron
contra aquéllos que quisieron
humillar tus altiveces;
que en el magnífico alarde
del dos de Mayo español,
sonaron de cara al sol
disparados por Velarde.

Los mismos que, con tesón
y a la sombra del Pilar,
supo tan bien manejar
Aguilina de Aragón.

Vani con ellos tus leales,
los de siempre, los siguales
a tus viejos paladines.
Los que ofrendan los carmines
de su sangre, nunca avara,
y se juegan cruz o cara
para hacerte grande y fuerte
una vida y una muerte.

Son los mismos guerrilleros
que mandó el Empecinado,
los que van siempre a tu lado
en tus ímpetus guerreros,
los que siguen los senderos
de tus destinos gloriosos,
los que mueren orgullosos
porque cumplen sus deberes,
los hijos de las mujeres
que, para vengar tu ultraje

—dicen las viejas canciones—
han roncacos de coraje
empujando los cañones.

Otra vez España en pie
vuelve a ser lo que antes fuera
la magnífica cantera
del valor y de la fe.
Que otra vez pisan guerreros
de lejanos horizontes
los difíciles senderos
y las crestas de tus montes
y otra vez los han traído
los cobardes, los traidores,
los que ignoran los valores
de la tierra en que han nacido,
los que sembrando traiciones
y predicando maldades
por los pueblos y ciudades
de tus fértiles regiones
derramaron la semilla
del odio y de la traición,
sobre tu tierra sencilla
donde la vieja campana
era son, que en la mañana,
invitaba a la oración.

De nuevo sobre la tierra
que el sol español da luz
suenan los gritos de guerra
de la Espada con la Cruz.
Otra vez, por los caminos
que nos legara la raza
España marca la traza
de sus gloriosos destinos.

Y poniendo en Dios su fe
y ofrendando el corazón
cuando se acalle el cañón
volverá a ser la que fue.

Eusebio Cañas

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

El viaje de la Comisión municipal a Sevilla. Las señales de alarma en casos de bombardeos aéreos

El alcalde don Salvador Muñoz Pérez recibió ayer a los periodistas y les dio cuenta del viaje que había realizado el día anterior a Sevilla en unión del presidente de la Audiencia y de tres concejales para hacer entrega al general Queipo de Llano de un oficio del Ayuntamiento comunicándole que había sido nombrado hijo adoptivo y preeminente de la ciudad.

El señor Muñoz Pérez mostróse muy agradecido al ilustre militar por las deferencias de que hizo objeto a la Comisión.

Los comisionados visitaron también al conde de la Cortina para darle el pésame por la muerte de su hijo don José María Alvear, jefe provincial de los tradicionalistas de Córdoba, que murió por la patria en la provincia de Avila en uno de los primeros combates librados por las tropas nacionales con las milicias rojas.

Estuvieron también en el Ayuntamiento, donde el alcalde señor Carranza y los miembros de la Comisión gestora los acogieron con gran afectuosidad.

Finalmente se reunieron a almorzar con el marqués del Mérito, que presta servicio como aviador en las fuerzas nacionales y con el señor García Verde, comisario de guerra tradicionalista de Andalucía occidental.

Después el alcalde dijo a los informadores que las señales de alarma para advertir los bombardeos aéreos se ajustarán a las siguientes instrucciones:

Primero.—La sirena, como ahora viene haciéndose, dará la señal de alarma con un toque continuo largo que durará treinta segundos y avisará la terminación del peligro con tres toques cortos de cinco a diez segundos de duración.

Segundo.—Durante el tiempo que dure la alarma, las campanas no cesarán de tocar, con toque lento, para que no se fatiguen los encargados de este servicio.

Tercero.—En caso de inutilización de la sirena se avisará por teléfono a las parroquias e iglesias en que aquél exista, para que las campanas anuncien la alarma.

La apertura de las escuelas

En vista de la persistencia del calor y en virtud de que algunos grupos escolares están ocupados por familias a quienes los marxistas destruyeron su hogares, se ha dispuesto que la apertura del curso escolar no

comience hasta el primero de Octubre.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados en la ciudad el día 11:

Pescado, 792 kilos; huevos de campaña, 533 docenas; patatas, 10.000 kilos.

23.500 kilogramos de harina, 10 y medio de carnes frescas, 157 de embutidos, 33 y medio de carnes saladas, 225 de tocino, 2.481 de pescado, 375 de almejas, 130 gallos y gallinas, 20 pavos, 17.639 litros de vino y 88 y medio de aguardiente.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Madero municipal:

De cerda, 4.240 kilogramos; vacuno, 4.897; terneras, 467, y lanar y cabrio, 204.

Los marxistas en acción

Se llevan un manto de la Virgen del Carmen

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia don Miguel Cañas Vallejo, manifestando que ayer fué a hacer una visita a la finca de su propiedad llamada "Villa Enriqueca", próxima a la barriada de Cerro Muriano y notó la falta de un manto de la Virgen del Carmen, de cuya imagen es camarera mayor su esposa y que por esta razón había sido llevado a dicha finca.

El manto es de tísú de plata bordado en oro.

Se supone que se lo hayan llevado los marxistas que tuvieron ocupada aquella zona y que como se sabe, siguiendo su táctica, saquearon las fincas de campo y las casas de la barriada.

DETENCIONES

Por la fuerza pública fueron ayer detenidos en Córdoba, José Redondo Viso, Manuel Bermúdez Perales, Miguel del Río Muñoz, Manuel Ruiz Pastor, Mariano Rodríguez Escobar, Juan Luna del Moral, Antonio Márquez Raigón, Rafael Pastor Cuevas, Ventura Montalbán Pérez y Antonio González Collado.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL WILKIR SAIZ DE CARLOS

Comisión gestora nacional de la Juventud Masculina de Acción Católica. Burgos

Surgido el movimiento nacional patriótico contra la barbarie comunista, la J. M. de A. C. sufrió por las circunstancias de la guerra la inhabilitación de hecho de su Consejo Superior.

En consecuencia, ante la necesidad de un organismo superior e interpretando los acuerdos del último plenario por el que se conferían poderes a los vocales del mismo y a los presidentes de las Uniones Diocesanas a fin de que en cualquiera anomalía usaran de las atribuciones de los organismos superiores, por iniciativa de la Unión Diocesana de Zaragoza y con la aprobación de la jerarquía, se reunieron en Burgos a cuatro de Septiembre de 1936, las representaciones de Zaragoza, Barcelona, Granada, Valladolid y Burgos, presididas por un vocal del Consejo Superior y asistidas por los señores consiliarios y viceconsiliarios de Burgos y Zaragoza.

La jornada fué precedida por una misa ante el altar de la Virgen del Pilar en la Catedral.

Tras varias deliberaciones quedó constituida con carácter permanente y supremo una Comisión gestora integrada por Javier Aznar y Zavala, presidente; José Rodríguez, José Barriocanal y el representante de Barcelona, vocales asesores por el consiliario don Félix Arrarás y viceconsiliario don Félix Mozo, siendo los acuerdos públicos tomados los siguientes:

- 1.º Significar una vez más el Santo Padre y al Episcopado español su adhesión inquebrantable de hijos.
- 2.º Adherirse oficialmente con todo entusiasmo al movimiento patriótico nacional en la primera ocasión en que ha sido posible hacerlo.
- 3.º Unidos en el espíritu de sacrificio con nuestros mártires—Jenaracas, Consiliarios y jóvenes católicos—pedir una oración por sus almas.
- 4.º Estimular a nuestros movilizados, donde quiera que se encuentren, al rezo cotidiano del Santo Rosario, devoción mariana espoliosísima.
- 5.º Recordar a nuestros jóvenes—apóstoles de caridad—su misión de unir los corazones en el servicio de Dios y la patria.
- 6.º Los directivos visitarán a los jóvenes heridos en los frentes y les prodigarán toda clase de atenciones.
- 7.º Cada Centro confeccionará una relación de los asociados que hayan contribuido al movimiento, indicando la situación militar de cada uno de ellos y la clase de servicios que han prestado a la patria.
- 8.º Igualmente y en forma de historial enviarán las notas de la campaña con relación a nuestros asociados y de interés para la obra tales como muertos, heridos, hechos de armas, etc.
- 9.º Publicar un Boletín quincenal, órgano de la Comisión gestora, al que se procurará la mayor difusión incluso en los frentes de batalla.
- 10.º Cuidarán las Uniones Diocesanas de organizar en el momento oportuno funerales por las almas de nuestros jóvenes caídos en campaña.
- 11.º Tan pronto como las circunstancias lo permitan, se procurará normalizar la vida de la juventud, convocando cada Unión Diocesana su pleno correspondiente.
- 12.º Cada Unión Diocesana someterá a la aprobación de su respectivo Prelado los presentes acuerdos.
- 13.º La Comisión gestora, al dar publicidad a estos acuerdos, encarece a las Uniones Diocesanas la máxima difusión de los mismos y de nuestras actuaciones todas, manteniendo viva la continuidad de la obra, prenda de que la España grande que entre todos construiremos, será auténticamente cristiana.

La Comisión gestora de la J. M. de A. C.

Los Almacenes HIERRO ARAGON y las PANERIAS INGLESAS

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

INFORMACION POR RADIO

EL GOBIERNO DE MADRID CONTINUA ENGANANDO A LOS MARXISTAS

Sevilla.—El Gobierno de Madrid continúa lanzando informaciones falsas de los diferentes frentes para engañar a las milicias marxistas que confiadas se lanzan a la lucha sufriendo espantosas derrotas.

Todos los refuerzos enviados por el Gobierno marxista para oponerse a la marcha del Ejército sobre Toledo, han resultado inútiles.

LA DERROTA SUFRIDA POR LOS MARXISTAS EN TALAVERA

Sevilla.—En los combates librados el jueves en el sector de Talavera, nuestras fuerzas han recogido 360 muertos y una importante cantidad de material de guerra.

A quince kilómetros de Talavera fué derrotada una columna roja, cuyos componentes huyeron a la desbandada.

LA SITUACION EN SAN SEBASTIAN

Sevilla.—Los prisioneros cogidos en el frente de San Sebastián dicen que las milicias marxistas están totalmente desmoralizadas, por las bajas que a diario les causan la aviación y el Ejército nacional.

Muchos milicianos rojos se han pasado a nuestras filas, así como un considerable número de clases del Ejército e individuos de la Guardia civil, a los que se les obligaba a combatir.

LA PRENSA FRANCESA VA EVOLUCIONANDO A FAVOR DE LA CAUSA DEL EJERCITO NACIONAL

Sevilla.—La nota predominante del día es que la prensa francesa evoluciona en favor de la causa del Ejército español, al conocer los monstruosos crímenes y saqueos que a diario cometen los marxistas, influidos por el llamado Gobierno de Madrid.

Salvo algunas excepciones de periódicos extremistas, la Prensa en general va admitiendo las informaciones procedentes del Ejército salvador.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DEL AGUA EN SEVILLA

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha publicado una orden en la cual se contiene un magnífico proyecto en caminado a resolver el grave problema del abastecimiento de agua en Sevilla, que ningún partido político, hasta ahora, supo o quiso realizar.

En dicho proyecto se acomete la solución del problema, concediéndose a Sevilla mil litros de agua por segundo, de la ribera de Huelva, cuyo embalse será ampliado.

LO QUE CUENTAN LOS FUGITIVOS DE SAN SEBASTIAN

Sevilla.—Han llegado a San Juan de Luz, centenares de fugitivos de San Sebastián que declaran que la situación de las milicias rojas en aquella ciudad es desesperada.

Los rojos no obedecen a sus jefes y por añadidura, censuran a los dirigentes de Madrid por haber dado lugar con sus embustes a crear la situación gravísima que atraviesan San Sebastián y Santander, que a diario son bombardeados por las fuerzas nacionales.

EL "CHURRUCO" CON AVERIAS

Sevilla.—Se asegura que el buque "Almirante Cervera" ha sufrido serias averías a consecuencia de las bombas que le arrojó un avión del Ejército nacional.

LA SALIDA DE SUBDITOS FRANCESES

Sevilla.—La Emisora de París asegura que el embajador de Francia en España ha llegado a San Sebastián para recoger a bordo de varios buques a los súbditos de su país que se encontraban en dicha ciudad.

Numerosas mujeres y niños se acercaron a los barcos, pidiendo que se les admitiese a bordo para huir de las garras marxistas.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

EL GOBIERNO PIDE A LA GENERALIDAD EL ENVIO DE MILICIAS PARA LA DEFENSA DE MADRID

Sevilla.—El Gobierno rojo de Madrid ha pedido a la Generalidad de Cataluña el rápido envío de milicias marxistas para la defensa de la capital de España.

Companys ha contestado que le es imposible acceder a la petición por tener todas las milicias dedicadas a la lucha por la defensa de Cataluña.

UN ACUERDO DEL GOBIERNO CATALAN

Sevilla.—El Gobierno catalán ha acordado no insistir en los desembarcos en Baleares, que no han obtenido resultado alguno y por la necesidad de emplear todas las fuerzas disponibles para la defensa de Cataluña.

Este acuerdo obedece a los continuos fracasos de las fuerzas que mandaba el capitán Bayo.

BOMBARDEO DE VALENCIA

Sevilla.—Ayer la aviación nacional bombardeó de nuevo Valencia, cumpliendo los objetivos militares que le habían sido señalados por el mando.

UNA VOTACION ADVERSA A LOS PROLETARIOS ESPAÑOLES

Sevilla.—Comunican de Londres que las cifras del plebiscito celebrado en dicha ciudad para tratar de los problemas del proletariado español arrojan tres mil votos a favor y cinco mil en contra, lo que demuestra la indignación que han producido los crímenes que a diario cometen los marxistas de España.

EL "MIGUEL DE CERVANTES" ESTA INUTILIZADO

Sevilla.—El buque pirata "Miguel de Cervantes", que sufrió averías por las bombas de la aviación nacional, se encuentra en Málaga totalmente inutilizado.

La tripulación ha abandonado el buque.

ATENTADO CONTRA MARTINEZ BARRIO

Sevilla.—La Emisora de París da cuenta del atentado de que ha sido víctima el señor Martínez Barrio en Valencia.

Afirma dicha emisora que el señor Martínez Barrio tiene varias heridas de balas, pero no son graves.

DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha hecho público un decreto disponiendo que a los funcionarios que accidentalmente se encuentren en poblaciones dominadas por el Ejército nacional y que no puedan trasladarse al lugar donde desempeñan sus funciones por estar dichos puntos en poder de los marxistas, les serán respetados sus puestos.

También ha publicado otro decreto por el cual se restablece la validez de los kilómetros que hayan vendido y no hayan podido ser utilizados por estar algunas poblaciones en poder de los rojos.

EN ESPAÑA NO HAY MAS GOBIERNO LEGITIMO QUE EL DE BURGOS

Salamanca.—El rector de la Universidad y alcalde de la ciudad don Miguel de Unamuno ha hecho declaraciones a un periodista extranjero, en las que muestra su extrañeza por que algunas naciones al hablar del Ejército español le llamen las fuerzas rebeldes.

Dice Unamuno que en España no hay más que un Gobierno y que ese está constituido por la Junta de Defensa Nacional que radica en Burgos.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

PIEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.

Ramírez de Arellano, número 15

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Consulta económica, Realejo, n.º 83

de 7 a 9 tarde. Teléfono 1112

SE ARRIENDA habitaciones en

Torre San Andrés, 60 y en Don Rodrigo, 87. Razón, Fernando de Córdoba, sin número.

Santaella (Córdoba)

MISA DE CAMPAÑA

Para solemnizar la fiesta de nuestra querida Patrona la Virgen del Valle se celebró una misa de campaña. El altar, primoroso, había sido adosado a los muros del Ayuntamiento. Profusión de luces.

Milicias cívicas a caballo abren marcha en la procesión. Las siguen milicias a pie y continúan en correcta formación las agueridas escuadras de F. E. La Guardia Civil, al mando del digno brigada don Francisco Alonso López. Autoridades después; música y pueblo.

Llegamos a la casa del hermano mayor, donde está la Virgen sobre andas primorosas.

A hombres de autoridades, sale la Virgen bonita repartiendo sonrisas. Recorre calles engalanadas. Muchachas primorosas se disputan el honor de llevarla sobre sus hombros. Llegada a la plaza del General Sanjurjo. Sed esposa en el altar. El sacerdote se reviste de ornamentos sagrados. Dan guardia al altar una escuadra de cinco guardias civiles. Dos banderas a derecha e izquierda están colocadas al comenzar el Santo Sacrificio. El pueblo se prosterna. Empieza a sonar el clarín. Comienza el sacerdote.

Oraciones mudas pero fervorosas. Peticiones y lágrimas. Las oraciones por el agradecimiento del triunfo de nuestras armas. Peticiones por el regreso de una nueva España. Lágrimas por los que cayeron en defensa de tan noble causa.

Sublime el momento de alzar. Todos de rodillas. La música toca. Las banderas se inclinan. El pueblo creyente suplica y ora. Termina la misa. Sigue la procesión hasta el templo. Vivas a la Patrona, al Ejército, a las milicias todas, a los valientes generales, a la Guardia civil, a los defensores de la patria, a España. El paso de la Virgen es carrera triunfal. Llegada al templo, el sacerdote da las gracias. Desfile. Banquete. Y benevolencia para el cronista.

Santaella 8 de Septiembre de 1936.

"Diario de Burgos" en Córdoba

Nuestro estimado compañero don Francisco Quesada, corresponsal del "Diario de Burgos", decano de la Prensa burgalesa, ha conseguido, de acuerdo con la gerencia del mismo, que se venda diariamente en Córdoba, tan importante periódico, en el que se publican diariamente interesantes informaciones de aquella capital, donde tiene su residencia oficial la Junta de Defensa Nacional. Por tanto los cordobeses podrán leer como decimos anteriormente, todos los días, "Diario de Burgos". Felicitamos a nuestro compañero señor Quesada por este éxito periodístico.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 12 de Septiembre de 1936. Semana del 13 al 19

Reses mayores: Don Fernando Serrano, 3 a 284; don Bernardo Serrano Laguna, 3 a 284; don Martín Crespo, 3 a 284; don Pío Jiménez, 3 a 284; don Rafael García, 4 a 284; don Esteban Díaz, 3 a 285; don José López Serrano, 2 a 285; don Manuel Guerrero, 3 a 285; don Martín Gómez, 2 a 285; don Francisco López, 3 a 285; don Rafael Zurita, 2 a 286; don Pedro Villalba, 2 a 286. Terneras: Don Fernando Serrano, 3 a 360; don Esteban Díaz, 3 a 360. Menores: Don Juan Castro, 3 a 220; don Francisco Martínez, 6 a 220.

Los precios libres para el entrador son:

De 2'59 a 2'61, para el ganado vacuno. A 3'20, para terneras. A 1'95, para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 14 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Pesetas and items (Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Falda sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho). Values range from 3'60 to 2'80.

Carta de unas cordobesas

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.—Córdoba.

Muy Sr. mío: Agradeceré a usted tenga la bondad de dar cabida a las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección.

Un periodista que para mayor cabalerosidad se oculta en el anonimato, ha lanzado estos días todo el furor de sus nervios descompuestos contra las señoras que nos hemos aumentado de Córdoba y clama arronzado al pensar que "una vez que la guerra haya apagado su furor", pretendamos volver a nuestra tierra. En primer lugar ignorábamos que este señor contaba con nosotros para la conquista de los últimos barrios que por ahí defienden los rojos y en segundo creíamos equivocadamente que antes que nuestro pueblo, estaba el suyo en las líneas de fuego y ya que no empuñe el fusil porque ha tenido la precaución de escudarse con la pluma, por lo menos hiciese alguna crónica de la guerra que resultara amena e interesante, pues en esta capital está visto que le falla tema cuando se dedica al poco airoso de meterse con las señoras.

Aunque no le debemos explicaciones puede tener la certeza de que no abandonamos nuestras casas caprichosamente y por razones de salud la mayor parte, hemos venido a buscar unos días de reposo que nos era imprescindible, en la seguridad de que no somos necesarias, pues en Córdoba hay "muchos hombres de mucho temple" que saben hablar a fusiles y cañones y por ahora no hace falta la mecha de la heroína. De ser precisas, tenga la seguridad que acudiríamos prontas sin replegarnos detrás de un bufete (que para mayor lignominia pudiera estar en un sótano) y cumpliríamos como siempre con nuestro deber, pero hasta la fecha el heroísmo nuestro es silencioso, el heroico silencio de dar nuestros hijos que "son sangre nuestra", nuestros maridos y nuestros hermanos, para que combatan en todos los frentes, mientras nosotros rezamos por ellos, más acordadas con nuestro papel que el que nos adjudica la croniquilla.

Y nada más, señor director, que dar a usted las gracias por el espacio que le hemos ocupado, y... bromuro para ese periodista que toda la gente "le parece poca".

Unas cordobesas que están ausentes

La tómbola patriótica habiéndose acordado por las autoridades la apertura de una tómbola de carácter patriótico, con objeto de engrosar la suscripción en favor de nuestro esforzado Ejército, esta Cámara confía en que todos los comerciantes e industriales de la capital y provincia den una prueba más de su acendrado españolismo, apresurándose a entregar a la Comisión nombrada al efecto, que funciona en esta Delegación de Hacienda, "cualquier objeto que estimen adecuado sin distinción de clase ni categoría, pues desde los más costosos a los más modestos vendrán a llenar la alta finalidad que se persigue. Córdoba 12 de Septiembre de 1936 El Presidente, Juan de la Cuesta y Costi.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

La tómbola patriótica habiéndose acordado por las autoridades la apertura de una tómbola de carácter patriótico, con objeto de engrosar la suscripción en favor de nuestro esforzado Ejército, esta Cámara confía en que todos los comerciantes e industriales de la capital y provincia den una prueba más de su acendrado españolismo, apresurándose a entregar a la Comisión nombrada al efecto, que funciona en esta Delegación de Hacienda, "cualquier objeto que estimen adecuado sin distinción de clase ni categoría, pues desde los más costosos a los más modestos vendrán a llenar la alta finalidad que se persigue. Córdoba 12 de Septiembre de 1936 El Presidente, Juan de la Cuesta y Costi.

Ayuntamiento de Córdoba

Terminada la confección de la matrícula que ha de regular el cobro, en el ejercicio en curso, del arbitrio establecido, con fines no fiscales, sobre casas sin aceras, por el presente se advierte que dicha matrícula queda de manifiesto por término de ocho días hábiles y horas de once a trece, en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que los contribuyentes interesados puedan examinarla y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, en la inteligencia de que, transcurridos estos ocho días de exposición al público, no se admitirá ninguna a menos que verse sobre errores imputables a la Administración municipal documentalmente justificado. Córdoba 12 de Septiembre de 1936 El Alcalde, Salvador Muñoz.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El general Queipo de Llano radió anoche su charla a las once, motivando el retraso el hecho de haber tenido que asistir a una función en homenaje suyo y a beneficio del Ejército celebrada en el Teatro de San Fernando.

Por ello sus primeras palabras fueron para agradecer emocionadamente los aplausos que el público le había tributado y expresar la complacencia con que había visto la actuación de los artistas, elogiando también el discurso pronunciado por el señor Pamán.

Luego dijo que las noticias del día eran de escasa importancia. Lo más saliente era la pobreza de la información que ha dado la radio oficial, prueba evidente de que deben hallarse muy satisfechos. En su afán de ocultar la verdad no dicen una palabra de Irún para que los idiotas marxistas crean que sigue en su poder y en cuanto a Talavera se limitan a manifestar que han mejorado sus posiciones. Es decir que ocultan lo que ocurre en esos dos teatros de la guerra y están en un error pues si dijeran la verdad los marxistas al darse cuenta del peligro que corre Madrid, que va a verse cercada por completo en un plazo de horas, acudirían a combatirlos.

Pero los engañan y así ocurre como en Cerro Muriano, donde fueron apresados diecinueve milicianos que tranquilamente marchaban a un campamento a una columna que va hacia Huído.

Pero como la verdad se esconde por entre la habilidad de Largo, ya anuncia la Agencia Hawas que existe enorme inquietud con motivo del rápido avance de las fuerzas nacionales. Es decir que los representantes de la Prensa ya se van dando cuenta perfectamente del rápido avance del Ejército nacional. Claro es que esa inquietud será en los dirigentes, puesto que las masas marxistas no se enteran de nada de lo que ocurre.

Como no saben geografía continúan diciendo que se combate en Badajoz o en Extremadura, cuando después de los éxitos que hemos obtenido en los valles del Tíetar y del Tajo, puede decirse que nos hallamos a las puertas de Madrid. El cerco se va estrechando y es posible que quede cerrado antes de lo que se piensa.

La situación no debe ser muy buena para ellos cuando tienen que recurrir hasta a niños de catorce años reclutados en Asilos, como uno que se encuentra herido en el Hospital de Talavera y que está siendo cuidado por nuestros soldados. Cuando recurren a los niños de catorce años es porque los comunistas, los de la C. N. T. y los de la F. A. I. no quieren acudir al frente.

Dicen también que la columna suya que opera en Cerro Muriano y en las proximidades de Córdoba nos ha hecho muchas bajas, entre ellas las de un comandante de regulares, un teniente y 150 soldados regulares. Eso se llama mentir. Pero no comprende Largo que 150 regulares son suficientes para hacer correr a toda la columna que los atacaba?

Añaden que en ese sector han avanzado ocho kilómetros. Y esto lo crean pero no por que los nuestros hayan retrocedido, pues estaban a cinco o seis kilómetros de Córdoba y hoy están a veinte, sino porque salieron corriendo con un pánico enorme y yo creo que no pararon hasta Peñarroya. Así es que no solo han "avanzado" esos ocho kilómetros, sino muchos más, o sea toda la distancia que hay entre El Vacar y Peñarroya.

Conste que nuestras tropas han avanzado en Cerro Muriano de 18 a 19 kilómetros.

También dicen que ellos llevan siempre la iniciativa. Efectivamente. Ellos llevan la iniciativa mientras a nosotros nos conviene estar a la defensiva. Pero en cuanto nos conviene tomamos la iniciativa y ellos salen huyendo. No hablan tampoco de San Sebastián, al que consideraban ya perdido. En cuanto a Oviedo aseguran que desde el Naranco ha sido bombardeada la población y que se han entregado muchas personas que no querían estar bajo el fuego de los cañones. Pero que embusteros! Nadie que haya estado en una población dominada por los marxistas volvería a caer en sus manos, porque todos saben a los suplicios que los someten, hasta llegar al asesinato. En cuanto a los soldados que desertan todos los días de nuestras filas, si fuera verdad lo que los marxistas dicen no habíamos quedado a estas horas en el Ejército nacio-

nal más que Franco, Mola y yo. R Quizá hubiésemos desertado también. La radio de Málaga ha dicho que en Bobadilla atacaron a un convoy conducido por falangistas apoderándose de él y haciendo huir a dichas fuerzas.

Desmintió el general terminantemente esta noticia diciendo que Bobadilla está ya muy alejada de la primera línea y por tanto no hace falta llevar ningún convoy.

La única verdad que han dicho es que han bombardeado Antequera que es una población avanzada, pero no la atacan directamente porque no tienen valor para tomarla ni la tomarían sino que la atacan por el aire, cobardemente, valiéndose de los aviadores que están al servicio de los marxistas, aunque sea en contra de su voluntad. Pero por miedo sirven a los rojos y bombardean las poblaciones.

En Talavera se han cogido cuatro cajones de tabaco enviados a los soldados rojos. Pero como no contaban con la rapidez, ese tabaco se lo han fumado nuestros soldados.

Habló también de la copiosa documentación cogida a los marxistas en Cerro Muriano, pues al huir dejaron abandonada toda la correspondencia. Entre esta había una carta dirigida por un brigada a su familia diciéndole que la cosa marchaba muy bien, que Córdoba no podía resistir más y que estaba muy contento porque en cuanto entraran en la ciudad le iban a dar diez días de permiso. Ese brigada debe ser tan idiota como todos los marxistas cuando cree esas cosas.

En Guipúzcoa se ha librado un combate en Santa Bárbara siendo rechazado el enemigo, al que causamos numerosas bajas. Hemos tomado Santiago Mendi, con lo cual queda cerrado el cerco de San Sebastián. Le hemos hecho al enemigo muchos muertos. Los marxistas al huir dejaron en nuestro poder un cañón, una cantidad grande de pistolas ametralladoras, muchos fusiles y abundantes municiones.

En el sector de Talavera las columnas marchan hacia sus objetivos con toda seguridad.

Ha habido algunas escaramuzas, en las que se ha causado al enemigo muchos muertos y heridos y se ha pasado a nuestras filas un teniente de la Guardia civil, un brigada, tres sargentos, cuatro cabos y treinta y cinco guardias. El día anterior también se habían pasado otros, entre ellos un sargento de artillería y la guardia de asalto.

Se ve que en aquel bando tienen una moral tan elevado que todo el que tiene ocasión se viene con nosotros.

Ayer dije que en Talavera habían sido derribados siete aparatos enemigos. Pues bien, en la sierra, fueron abatidos dos más. Tres de ellos eran de marca nueva y Ague no había adquirido antes de ahora el Ejército. Por tanto deben ser de los que ha comprado el Gobierno marxista en el tiempo que llevamos en guerra.

En cuanto a Cerro Muriano he de decir que hemos avanzado solamente 18 o 19 kilómetros porque no nos tenemos que avanzar más, porque no queremos avanzar más. En ese frente como en todos los demás avanzaremos cuando los rojos vengamos por que tenemos enfrente marxistas pero no enemigos.

En Huesca se lucha en Siéllamo, que está a diez o doce kilómetros de la capital, siendo también mentira cuanto dice la radio de Madrid acerca de lo que ocurre en ese frente.

El general Queipo de Llano, con motivo de un llamamiento hecho por Companys a las milicias dijo que el presidente de la Generalidad era abogado de los asesinos de Barcelona y tan asesino y tan ladrón como ellos, ya que se está llevando el dinero de los Bancos.

Manifestó también que el Gobierno inglés, enterado de que pensaban ir a Londres don Fernando de los Ríos y La Pasionaria, les había indicado la conveniencia de que no vayan.

Luego informó en tonos humorísticos del encargo que se ha dado al ya famoso capitán Bayo, el de la demota en Baleares, de preparar una expedición para tomar Santa Cruz de Tenerife y recomendó a los canarios que si van por allí los rechacen a patalazas.

Dijo también que tanto Azaña como Indalecio Prieto tienen preparados ya los aparatos que han de utilizar para huir de Madrid. Por algo

han hecho a Prieto ministro del Aire.

Por último manifestó que los rojos estaban formando un batallón que se denominará de los galgos y otro de las liebres. Es decir, que se preparan para correr.

GOBIERNO MILITAR

A partir de mañana y en días sucesivos se efectuarán en el cuartel de Artillería pruebas de tiro con ametralladora.

Se hace pública la noticia en evitación de alarmas. Córdoba 12 de Septiembre de 1936

GACETILLAS

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 12 del actual hasta la misma hora del sábado 19, son las siguientes:

Dr. Don Enrique Villegas Montesinos, Plaza de la Almagra, 30.

Don Antonio Fuentes Leston, farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52.

Señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16.

Doña Carmen Carrillero Vaca, Angel de Saavedra, 1.

Don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1.

Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se desatenderá mediante presentación de receta del facultativo.

Arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de Málaga, fue arrollado por una bicicleta el niño de tres años de edad Angel García Alcalde, produciéndose erosiones en la pierna izquierda.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

Niño con quemaduras

Ayer en una casa de la Plaza del Marqués de Viana, se le volcó encima un recipiente lleno de aceite hirviendo al niño de cuatro años Enrique Luque Navas, causándole quemaduras de primero y segundo grados en el hombro y en el pecho.

Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de la República; Fermín Galán; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realjo, 30; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antonio, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

PRIMER REQUETE DE CORDOBA

Españoles: Todos aquellos que comulguen en nuestros sacrosantos ideales, los enamorados de España y de su gloriosísima bandera, los que por Dios y por su patria estén decididos a dar la vida, si preciso fuera, los que deseen vengar los crímenes y vejámenes cometidos por la canalla marxista, los que deseen libertar cuanto antes a España alistados en nuestras filas, venid pronto al Requeté de Córdoba y tened en cuenta que estas son tropas de choque tan bravas, tan bizarras, que en todas partes el mando las situó siempre en el puesto de honor, en vanguardia, encuadrándolas con las demerarias fuerzas del Tercio y de Regulares.

Todo por Dios y por España.

¡Viva España!

El capitán jefe, Carlos Ponce de León Conesa.

Horas de alistamiento: De diez a doce de la mañana debiendo presentar los interesados los documentos que lo acrediten y personas que lo recomienden. Los mayores de 15 años irán al Requeté y los menores a los Pelayos.

Se hace público por el presente aviso, que siguiendo los trámites necesarios para la creación de la banda de música del primer Requeté de Córdoba, todos los que deseen formar parte de ella, deberán presentar solicitud al efecto, dirigida al señor comandante jefe de dicho Cuerpo (Cuartel del Seminario Conciliar), acompañada de algún documento de identidad, que será devuelto y aquellos que puedan constituir una garantía de buena conducta. Cuantos informes ampliatorios deseen, se les facilitarán al presentar las instancias personalmente.

Córdoba 9 de Septiembre de 1936. El comandante primer jefe, Melchor Polo.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Orden de la Jefatura de segunda línea. Todos los camaradas de segunda línea que no estén encuadrados, deben presentarse en el cuartel de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables.

El jefe de la segunda línea.

Suscripciones y donativos para la fuerza armada

Relación de las cantidades recaudadas en los días 28, 29 y 31 de Agosto en la Depositaria Pagaduría de Hacienda, con destino a la suscripción abierta para el Ejército y fuerzas auxiliares que están prestando servicio:

Suma anterior, 758.666'28 pesetas. Don Rafael Pérez Soto, 100 pesetas; don Rafael Alvarez Fernández, obrero, 7; servicio de radiogramas, 23'50; don José González Pérez, 10; doña Carmen Pernia Calderón, viuda de Lopera, 10; los camareros del Circulo Mercantil, un día de haber, 52; don Francisco Belmonte González Abreu, 3.000; doña Dolores Martínez, viuda de Diaz, 100; por la banda municipal, 750; don Félix Hernández Jiménez, segunda entrega, 50; don Luis Soria Navas, 25; doña Concepción Moyano Toledano, 25; don Pedro Gómez Romero, 25; don Angel y D. Rafael Arca Pérez, 20; D. Antonio y doña Concepción Arca Mesa, 20; doña Felipa del Toro Gil y hermanas, 15; don Antonio León Garrido, 15; don Timoteo G. Hernández, 200; don Juan Cantón, segunda entrega, 25; los porteros y alguaciles de la Audiencia, un día de haber, 36'15; doña Pilar Pérez, viuda de Font, 15; don José Antonio Durán, 50; doña Angeles Castilla Naz, 5; Empresa de Aguas Potables, 1.033; los empleados y obreros de la Empresa de Aguas Potables, un día de haber de la totalidad, 190'33; don Manuel Caballero Cabrera, segunda entrega, 300; don Desiderio Manjón Hidalgo, 10; don Federico Alonso Cruz, 10; don Miguel Rodríguez Lora, 5; don José Huertas, Hotel Inglés, cuarta entrega, 15; don José Cañete del Rosal, 500; señores Galo y José Hernández, 500; don Miguel Hidalgo Solís, 19'60; don José Medina Alvarez, 50; doña María Toro, 50; don Joaquín Salcedo, 25; don Antonio Salcedo, 25; doña Rafaela Dominguez, viuda de Urbano, 25; doña Amparo Pérez Córdoba, 25 don Manuel Yepes Flores, segunda entrega, 25; Asociación patronal de Joyeros, 560; señores Barrera y Luque, segunda entrega, 4.500; Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares, 250; don Antonio Benitez Medina, 50; don José Gutiérrez Rodríguez, 25; don Carlos Hacer Luna, 15; don Eugenio Morillo y señora, 10; empleados de la Reletoeria Suiza un día de haber, 19'50; don Bartolomé Amigó, segunda entrega, 50; don M. G., 50; Confecciones Naranjo, de Montilla, 2.022'85; Almacenes Porras Rubio, segunda entrega, 1.000; don Enrique Torres Távora, cuarta entrega, 500; don Antonio Baya Muñoz, segunda entrega, 1.000; don Humberto Pérez L. Obrero, tercera entrega, 25; doña Teresa Carretero Torres, de El Carpio, 150; sobrinos de Carlos Pérez don José de Luque Pérez y señora y don Rafael Pérez Aguilar y señora, segunda entrega, 150; pintor don Antonio Franco, 25; Casa Lozano, 30; servicio de radiogramas, 35; a la memoria del soldado del Regimiento de Artillería, Fernando Boti Barberá, muerto el 21 del corriente, 25; don Antonio Canaveses Arca, 50; don F. A. L., por España, cuarta entrega, 400; don José Luis Fernández Castillejo, 75; don Luis Lejal, segunda entrega, 1.000; don Manuel García Plaza, segunda entrega, 1.000; la superiora de las Hijas de Paul del Hospital de la Cruz Roja, 50; don Angel de Torres e Iglesias, 250; doña Elisa Orellana Bustamante, 6; don Juan Rubio Medina, un día de haber, 4; don Pedro Caballero Gil, 2; don Horacio Pijuan Ibañez, 50; don Rafael Millán, 20; doña Emilia Montoro Orellana, 300; don José Alonso Alcalde, 10; don Rafael Barrón García, 25; don Adolfo Inchausti, 30; Circulo Mercantil, tercera entrega, 420; personal de don Felipe Jiménez, un día de haber, 4750; don Rafael Flores González, segunda entrega, 150; don Andrés Conti Mora, 5; don Francisco Bruñó Villarroya, 5; Banco de Bilbao, por Asociación provincial de Empleados de Oficinas particulares, 3.447'18; personal de la casa Zafra Polo, 60'25; don Felipe Castillo 1250; don Salvador Le Bret y señora, 300; dependencia de la casa Sobrino de Juan de la Cuesta, un día de haber, 2980; don Felipe Fernández Maine, 100; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, segunda entrega, 205; don Miguel Diaz Ramirez, 2; servicio de radiogramas, 26.

Importa lo recaudado hasta el día, 783.876'94 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Felipe y compañeros mártires.—Mañana: La Exaltación de la Santa Cruz.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costado por doña Josefa Amaya, en sufragio de su hermano el M. I. señor don Mariano Amaya.—Mañana, en la iglesia de San Pablo.

En San Francisco

Hoy habrá misas al as cuatro y media, 7, 8, 9 y 12 y media de la mañana. Todas las tardes, a las siete, ejercicio eucarístico de Rogativas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

¡¡ VIVA ESPAÑA !!

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera.—Teléfonos, 1750 y 2691.—Hoy domingo a las siete y media y diez y media.—LOS CLAVELLES, producción nacional.—Sillas, 1'00. Niños, 0'30.—El 20 por 100 de la recaudación está destinado para engrosar la suscripción en favor de nuestro glorioso Ejército.—IMPORANTE: Debidamente autorizado por la Superioridad, en la sección de la noche, los espectadores podrán escuchar en el mismo local las interesantes charlas del excelentísimo general don Gonzalo Queipo de Llano. Terminada la charla de S. E. se continuará la proyección.—Mañana lunes, la petición "El soldadito del amor".

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy domingo 13.—A las 7'45 tarde y 10 de la noche. Primero: Complot sonoro.—Segundo: SUSANA TIENE UN SECRETO, hablada en español por Rosita Diaz Gimeno, Miguel Ligeró y Ricardo Núñez. Precios: A las 7'45 de la noche, Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las 10 de la noche: Sillas, 0'60.—Niños, 0'30.

Obituary notice for DON PEDRO LOPEZ JIMENEZ, who died on September 6, 1936. The notice includes details about his funeral and a request for prayers. It is signed by his family and friends.